
Acta de la Reunión de Sistema de Garantías de Calidad
(Primer Cuatrimestre Curso 2022/2023)

Siendo  las  11:15  horas  del  día  16  de  diciembre  de  2022,  da  comienzo  la  Sesión
Ordinaria del SGCT del Grado de Historia,  presidida por la Vicedecana de Calidad y
Comunicación, Dra. María Martínez-Atienza.

Asistentes:

Dra.  Mª  José  Ramos  Rovi,  coordinadora  del  Grado  de  Historia,  la  profesora  Dra.
Soledad  Gómez  Navarro,  el  representante  del  PAS,  D.  Vicente  León  Lillo  y  el
representante del alumnado D. Ernesto Yamuza Magdaleno. 

Excusan su no asistencia los profesores Dra. Margarita Cabrera Sánchez y Dr. José Luis
Sanchidrián Torti.

Orden del Día: 
1.Lectura  y  aprobación,  si  procede,  del  acta  de  la  sesión  anterior:
http://www.uco.es/organiza/centros/filosofia/es/calidad-grados-sgc-acta-sesiones
2. Informe de la presidenta

3. Informe de la secretaria del SGCT de Historia

4. Comisiones para las audiencias de renovación de la acreditación

5. Análisis de la docencia del 1º cuatrimestre

5. Ruegos y preguntas

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior. 

El acta de la sesión anterior celebrada el 7 de septiembre de 2022, se aprueba
por unanimidad. 
2.- Informe de la presidenta del SGCT. 

En primer lugar, la Sra. presidenta informó de que el profesor Sanchidrián Torti
manifiesta  su  deseo  de  dejar  de  formar  parte  del  SGCT.  Se  le  agradece  la  labor
desarrollada en las reuniones del Sistema de Garantía de Calidad. Asimismo, se acordó
consultar a varios profesores para completar la comisión.

En segundo lugar,  indica que el  27 de octubre se enviaron al  Rectorado los
autoinformes para la renovación de la Acreditación del Título de Grado de Historia.
Habla  del  proceso  de  la  creación  de  varias  pestañas  en  la  web  (información
suplementaria  sobre  el  desarrollo  del  Título  y  resultados  alcanzados)  donde  se  ha
volcado  gran  parte  de  la  información  complementaria  de  los  Autoinformes.  Los
miembros  de  la  agencia  de  Evaluación  y  Acreditación  de  la  Agencia  Andaluza  del
Conocimiento tendrán las audiencias los días 17 y 18 de enero, de forma virtual. La
Coordinadora del Grado, Mª José Ramos debe cumplimentar la tabla de asistencia a la
audiencia  de  renovación  de  la  acreditación.  Es  necesario  indicar  un  número
determinado de alumnos y egresados, profesores y empleadores.  

http://www.uco.es/organiza/centros/filosofia/es/calidad-grados-sgc-acta-sesiones


Seguidamente, la Vicedecana indicó que se ha enviado la solicitud de los planes
de mejora de los títulos. Para el presente ejercicio se ha ampliado la cuantía a 5.000
euros. Sin embargo, no se puede emplear esa dotación en infraestructuras. Por ello,
desde el vicedecanato se propone varias cuestiones: 

1.-La impartición de dos cursos: Nuevas Tecnologías Aplicada a la Docencia y
Empleabilidad y Redacción de CV para el alumnado. 

2.- Sobre esta última cuestión, se habla de la falta de datos de los empleadores
y la tasa de empleabilidad de nuestros egresados. Esto nos ha dificultado mucho la
redacción del Autoinforme. Para solventar este problema, se propone la creación de
una  Base  de  Datos  donde  queden  recogidos  tanto  los  empleadores,  como  los
egresados. De su ejecución se encargará FUNDECOR. 

3.- Se insiste en la importancia de las encuestas de calidad. Se va a realizar una
campaña  de  publicidad  para  aumentar  la  participación  de  todos  los  sectores
implicados. La cartelería será elaborada desde el servicio de reprografía de la facultad
(Don Folio).

4.-  En  último  lugar,  se  indica  que  se  ha  solicitado  micrófonos  y  altavoces.
Tenemos aulas con mala audición y, por ello, es necesario comprar algunas unidades
para mejorar la calidad de la docencia.

En  último  lugar,  se  indica  que  el  12  de  diciembre  terminó  el  periodo  de
autogestión de las encuestas. Desde el día 13 al 22 de diciembre se activarán todas las
encuestas de las asignaturas impartidas en el primer cuatrimestre.

3.- Informe de la secretaria del SGCT
La secretaria informa de que en la reunión de calidad del 7 de septiembre en el

orden  del  día  aparecía:  “constitución  de  las  comisiones  para  la  renovación  de  la
acreditación de los grados”.  Ese día la Vicedecana le encargó formar un equipo de
trabajo para la redacción del Autoinforme. En primer lugar, colaboraron los profesores
Soledad Gómez y Rafael Girón. No obstante, quiero agradecer la enorme ayuda en la
ejecución  del  Autoinforme  a  los  profesores  Dámaris  Romero,  Francisco  Rodríguez
Mesa  y  al  representante  del  PAS,  Vicente  León.  Sin  su  apoyo  no  hubiera  salido
adelante  este  documento  tan  necesario  para  la  renovación  de  la  Acreditación  del
Título del Grado de Historia. Ese informe se envió la primera semana de octubre. Nos
lo devolvieron desde el Rectorado para revisar algunas cuestiones y se remitió el 27 de
octubre a la DEVA.

Además del proceso de Acreditación, el grado de Historia fue seleccionado para
el  “Ramking  CYD-  Ámbitos  y  Titulaciones”.  A  principios  de  noviembre,  Juan  Mª
Lendínez,  jefa de la Sección de Datos y Estadísticas,  nos envió un correo con unos
documentos  para  cumplimentar.  El  documento  se  remitió  al  Rectorado  el  11  de
noviembre. Asimismo, se ha procedido a la revisión de las herramientas de evaluación
contenidas en el verifica del Grado y en las guías docentes. Y, en último lugar, se nos
ha pedido una actualización de los profesores que imparten docencia en el Grado de
Historia. 

Se informa a los miembros de la comisión que se ha recibido un correo de la
secretaria  académica  de  la  Facultad  de  Filosofía  y  Letras,  Alicia  Carrillo  con  la
actualización  de  espacios  y  horarios  de  la  convocatoria  de  exámenes  del  primer



cuatrimestre.  Y, por último, en lo referente a los Trabajos Fin de Grado, se indica que
en la COA celebrada el lunes 12 de diciembre se han aprobado los tribunales de TFG
para el curso 2022-2023.

4. Comisiones para las audiencias de renovación de la acreditación

Como  ya  se  ha  indicado,  la  Vicedecana  indica  que  la  audiencia  para  la
renovación de la acreditación del Título del Grado de Historia tendrá lugar el miércoles
18 de enero de 2023, de forma virtual. Los horarios serán de 9.00 a 11.30 horas y la
coordinadora será la encargada de cumplimentar la tabla de asistentes a la audiencia. 

5. Análisis de la docencia del 1º cuatrimestre

El representante del alumnado indica que, durante los días de puente, algunos
docentes han pasado una hoja de firmas para controlar la asistencia. El alumno plantea
que, si no aparece en las herramientas de evaluación, se puede controlar la asistencia.
Los  miembros  de  la  comisión  hablan  de  la  obligatoriedad  de  asistir  a  clase.  Los
docentes implicados en la docencia del primer cuatrimestre han notado un importante
absentismo. Por lo demás, no hay ninguna cuestión reseñable en el funcionamiento de
la docencia. 

6.- Ruegos y preguntas 

No hay. 

Y, sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 13:00 horas. 

Profa. Dra. María Martnez-Atienza
de Dios

Profa. Dra. Mª José Ramos Rovi


